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Постановка проблеми: Республіка Поль-ща однією з перших країн ЦСЄ почала зміню-вати пріоритети зовнішньої політики та оріє-нтуватись на європейські та євроатлантичні структури. У 1999 році країна вступає до НАТО, а в 2004 році – до ЄС. Зміна зовнішньополіти-чних орієнтирів Польщі на користь НАТО та ЄС супроводжувалося змінами у її відносинах із сусідами на Сході. Рухаючись шляхом інтег-рації з Заходом, Польща прагнула розбудову-вати взаємини партнерства та співробітницт-ва з країнами на Сході. Дана публікація є спробою проаналізувати наявні дослідження з теми та висвітлити загальні тенденції роз-вику зовнішньої політики РП періоду 1995–2005 років. 
Аналіз джерел та публікацій. Історіог-рафія проблеми представлена роботами віт-чизняних та зарубіжних істориків, міжнарод-

ників, політологів, економістів, соціологів, які розглядають історію Польщі крізь призму відповідних наукових напрямів. Історіографі-чний огляд свідчить про наявність чималої кількості розвідок, присвячених внутрішній та зовнішній політиці Польщі різних періодів, трансформації українсько-польських відно-син, стратегії інтеграції та проблемам вхо-дження РП до НАТО та ЄС, транскордонного співробітництва, польскому фактору євро-пейської політики безпеки та оборони та ін. [1–7]. В той же час, відносно мало уваги в дос-лідженнях, особливо українських, приділя-лось зовнішній політиці РП за перзидента О. Кваснєвського. Безперечно, в цьому кон-тексті викликає інтерес розвідка О. М. Звягі-ної «Олександр Кваснєвський – архітектор нової зовнішньої політики Польщі» [8]. Втім, в українській історіографії існує потреба ком-

СОСЮКИНА  Е .  О .   
ДИПЛОМАТИЧЕСКОЕ, НАУЧНОЕ И КУЛЬТУРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО  

КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И УКРАИНЫ  
В КОНЦЕ 1940-х – 1950-х ГОДОВ 

В статье автором на основе широкого круга исторических материалов проанализировано раз-
витие отношений Украины и КНР в основном в культурно-художественной сфере 1949–1959гг., 
определено основные направления, проблемы и перспективы сотрудничества.  

Ключевые  слова :  Китай, Украина, внешняя политика, культурно-художественные связи, 
сотрудничество.  
S O S Y U K I N A  Е .   

 DIPLOMATIC, SCIENTIFIC AND CULTURAL COOPERATION CHINA  
AND UKRAINE LATE 1940-s – 1950-s YEARS 

In the article an author on the basis of wide circle of materials is analysed development of relations of 
Ukraine and peoples republic of China in a civilized-manner artistic sphere of 1949–1959, certainly basic 
directions of problem and prospect of collaboration. 

Key words:  Chine, Ukraine, foreign policy, civilized-manner artistic connections, collaboration.  Стаття надійшла до редколегії 2.07.2014 
 
  УДК 94:327(438) 
БУГЛАЙ Н.М. м. Миколаїв 
ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ПОЛЬЩІ  

ПІД ЧАС ПЕРЕБУВАННЯ ПРИ ВЛАДІ ПРЕЗИДЕНТА  
О. КВАСНЄВСЬКОГО 

У статті розглядаються пріоритетні напрями зовнішньої політики РП в період 1995–2005 
років, що ґрунтувались на прагматизмі, послідовності й логічній виваженості. Констатується, 
що вступ країни до НАТО і ЄС став гарантією збереження суверенітету та  безпеки. 

Ключові  слова :  зовнішня політика, міжнародні відносини, пріоритети, Польща, НАТО, ЄС, 
суверенітет, безпека. 

Б У ГЛ А Й  Н .  М .   Основні тенденції зовнішньої політики Польщі  під час перебування при владі президента О. Кваснєвського 



118 НАУКОВИЙ  В І СНИК  МНУ  І М ЕН І  В .О .СУХОМЛИНСЬКО Г О  

плексного дослідження окерсленої пробле-матики в різних аспектах. 
Виклад основного матеріалу. На прези-дентьских виборах 19 листопада 1995 р. в Польщі з цілком соціал-демократичною про-грамою, що абсолютно відповідала класич-ним європейським аналогам перемагає пред-ставник лівих сил О. Кваснєвський [9]. Особливістю Польщі в питаннях міжнаро-дної безпеки та закордонної політики  було те, що як правлячі політичні сили, так і опо-зиція майже завжди займали подібну пози-цію, орієнтовану на Захід. В цьому вбачають-ся і переваги, і складності для Кваснєвського, одночасно, особливо при побудові ним своєї закордонної політики. Як представнику сил лівого спрямування йому приходилось доволі активно доводити прозахідну позицію і непо-рушність обраного попередніми владними структурами зовнішньополітичного курсу [10]. Президент Кваснєвський заявив, що  прі-оритетом польської зовнішньої політики по-винен бути вступ в економічні і оборонні структури Заходу (раніше всього ЄС і НАТО) та назвав декілька серйозних причин для присутності Польщі в економічних і військо-вих структурах Заходу, одну з них складають історичні обставини, пов’язані з польською спадщиною, післявоєнне ослаблення яких викликане політичним розділом світу на два протистоячі блоки, – після вступу ж до захід-них структур Польща може повернутись в своє природне оточення. За президентства Кваснєвського було наголошено на необхідності інтеграції в ЄС у зв’язку з тими вимогами, що диктував еконо-мічний розвиток Польщі. На його погляд, в рамках інтегрованого європейського організ-му більш легким є проходження періоду еко-номічної трансформації і наближення до про-відних країн світу. Найважливішим завдан-ням найближчих дисятиліть він вважав  ско-рочення, а в перспективі усунення цивіліза-ційного розриву, що відокремлює Польщу від найбільш розвинених держав [11]. Квасьнєвський виступив за продовження реформ, інтеграцію Польщі з європейськими структурами, вступ країни в НАТО з ураху-ванням підтримки добросусідських відносин з Росією. Розуміння О. Кваснєвським необхід-ності нормальних відносин Польщі з Росією позначається прагматизмом. 

У питаннях щодо вступу РП до НАТО та ЄС президент Кваснєвський обирає поступо-ву і зважену політику. У 1996 році він вино-сить на форум ООН проект Конвенції про бо-ротьбу з організованою злочинністю, чим зарекомендував себе як активного прибічни-ка вирішення глобальних справ на міжнарод-ній арені. Польща брала участь в реалізації програми «Партнерство заради миру» й у Пі-внічноатлантичній Раді Співпраці. Польський батальйон було направлено до Боснії в складі американсько-нордичної дивізії. Співпраця в рамках цього проекту була ще більше збли-зила Польщу з країнами НАТО. Політика польського МЗС спрямовується на  усунення залежності від «третіх сил» у прийнятті Альянсом рішень щодо розширен-ня, а також на підтримку діалогу НАТО – Ро-сія. У виступах держсекретаря США У. Крісто-фера у Штутгардті та Б. Клінтона в Детройті в жовтні 1996 р., вперше було чітко заявлено про розширення НАТО і вказано, що конкрет-ні переговори по запрошенню країн ЦСЄ, при-значені па липень 1997 р. У грудні того ж ро-ку така позиція була підтверджена заявою, що метою Альянсу є прийняття інших членів до квітня 1999 р. [12]. На початку 1997р., виявились розбіжнос-ті в підходах до членства Польщі, Чехії та Уго-рщини в Альянсі. Під тиском Росії та інших противників розширення НАТО з’явилася концепція обмеженого членства – без можли-вості розміщення військових баз на території нових держав- учасниць та з лімітами в окре-мих видах озброєнь. З’явились навіть думки щодо обмеження участі в Альянсі суто полі-тичними структурами [13], що було неприйня-тним для Польщі, яка прагнула повноправного членства з усіма правами та обов’язками. На самміті країн – членів НАТО 8 липня 1997року було прийнято рішення про запрошення Поль-щі, Чехії та Угорщини до початку переговорів щодо членства в НАТО. У грудні 1997 р. на сесії НАТО були підписані протоколи вступу, які відкрили Польщі шлиях до Альянсу. Підготовка Польщі до вступу в НАТО та її членство в ньому прискорило перебудову Збройних сил Польщі, одним із важливих компонент якої була реалізація стандартів НАТО. ЗС Польщі також були поділені на два основних компоненти – це сили постійної го-товності й сили швидкого реагування. На Ва-
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шингтонському самміті 1999 року президент Кваснєвський очолює делегацію РП, що є сві-дченням його активної участі в підготовці до вступу Польщі в НАТО. 26 лютого 1999 року він підписав документи, що ратифікували польське членство в НАТО. 20 квітня 1999 року РП офіційно стає членом НАТО [14]. Загальна стратегія політики Польщі у вій-ськово-політичній сфері та сфері безпеки після вступу до НАТО дещо змінилася  і полягала у переході від індивідуальної до колективної оборонної стратегії (два взаємопов’язані на-прямки у побудові оборонної стратегії: участь у творенні колективної стратегії Альянсу та вивчення і вироблення власної національної стратегії) [13]. Тож, головна стратегічна мета польської зовнішньої політики у військово-політичній сфері – вступ до Північноатланти-чного альянсу була виконана за всілякого сприяння президента О. Кваснєвського. Суспільне життя Польщі і надалі успішно трансформувалось в європейському напрямі. 9 травня 2002 року у День єдиної Європи польська політична еліта розпочала пропага-ндистську кампанію підготовки до референ-думу щодо вступу до Європейського Союзу, адже наявною була політична воля закінчити переговори про вступ до 1 січня 2003 р. Неможна сказати, що всі поляки однос-тайно підтримали це рішення. В Польщі від-булися масові демонстрації противників вст-упу до ЄС. Радикальна партія «Самооборона» на знак протесту «проти соціальної, економі-чної та фінансової політики» уряду перекри-ла вулиці великих міст і автодороги. І це були не єдині акції протесту. Та незважаючи на всі негаразди, 13 грудня 2002 року на самміті ЄС у Копенгагені Польща отримала запрошення 2004 р. вступити до Європейського Союзу [14]. 19 лютого 2003 р. Європейська Комісія виробила єдиний підсумковий документ сто-совно переговорного процесу, де зазнача-лось, що усі країни-кандидати, в.т.ч. Польща виконали у повному обсязі політичний кри-терій членства у ЄС. У квітні 2003 р. Європар-ламент та Рада Європейського Союзу затвер-дили пропозицію щодо входження Польщі до ЄС. 1 травня 2004 р. Польща офіційно стала членом ЄС. Святкове прийняття 10 держав до ЄС відбулось у Дубліні. Ця подія завершила складний майже 15-літній підготовчий пері-

од, протягом якого РП послідовно виконува-ла умови прийому в ЄС, і одночасно ознаме-нувала початок нового періоду в житті краї-ни [15]. Економічний розвиток Польщі після вступу в ЄС стабілізувався та мав непогані показники. Істотно збільшився об’єм інозем-них інвестицій. Польські аналітики відзнача-ють, що надзвичайно успішним після вступу в ЄС було функціонування національної бан-ківської сфери. Також ефективно сприяли модернізації сільського господарства і конку-рентоспроможності його продукції на євро-пейському ринку доплати із структурних фо-ндів ЄС [16]. Ефективною була діяльність польської дипломатії, направлена на забезпечення лі-дерських позицій в регіоні і активне закріп-лення за Польщею ролі посередника у відно-синах між пострадянськими країнами (перш за все Україною, Молдовою і Білоруссю) і єв-роатлантическими структурами. Поступово і наполегливо Польща продовжувала лобіюва-ти реалізацію «східного вимірювання» зовні-шньої політики ЄС, орієнтованого, перш за все, на забезпечення євроінтеграції України. Незмінними приориретами польської зо-внішньої політики протягом 1990-х – початку 2000-х років було укріплення відносин із США та НАТО й вступ до Євросоюзу були. Але 2003 рік практично поділив союзників по  НАТО через війну в Іраку. 17 березня прези-дент Кваснєвський після бурхливих дебатів, при підтримці уряду, але без санкції парламе-нту, дав згоду на участь польського військо-вого контингенту в іракських подіях. Різні погляди в зв’язку з війною в Іраку наклали свій плив на прийняття Конституції Євросоюзу, представленої Європейським Конвентом 20 червня 2003 р. на самміті ЄС у Салоніках. Уряд РП виступив з її негативною оцінкою та почав пошуки союзників, незадо-волених нововведеннями Конвенту. Справа закінчилась сенсаційним провалом груднево-го самміту ЄС у Брюсселі, де підтримана Іспа-нією Польща категорично відмовилась підт-римати франко-германські пропозиції по Конституції [17]. Важко сказати, чи отримала Польща очі-кувану користь від союзу із США. Американ-ська адміністрація лише на словах підкрес-
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лювала перваги відносин цих відносин. Поль-ські аналітики все частіше висловлювались з приводу того, що їхня країна  поступово втра-чає своє значення для Америки та не зможе зайняти бажане друге місце після Великобри-танії, як союзника США у Європі. Для цього вона забезпечена дуже малими політичними, воєнними та фінансовими можливостями. З початку 2004 року Німеччина, Франція й Польща активізували контакти в пошуках шляхів виходу з брюссельського тупіка. 16 січня в Берліні відбувся самміт «Веймарсько-го трикутника» на рівні міністрів закордон-них справ, де явно було зрозуміло прагнення до діалогу всіх сторін. 16 червня 2005 р. в Брюсселі на самміті, присвяченому пошукам виходу з кризи через провал Конституції на референдумах у Франції та Нідерландах, Польща була однією з небагатьох держав, що виступила за продовження процесу її ратифі-кації. 28 лютого 2005 року польсько-фран-цузький саміт за участю Ж. Ширака, А. Квас-нєвського та 14 міністрів був представлений як завершення непорозумінь між країнами [17]. Після вступу до НАТО та ЄС зовнішня по-літика Польщі змінює свій вектор на Схід. РП і надалі прагнула займати позицію регіональ-ного лідера Центрально-Східної Європи, вва-жаючи, що від цього в великій мірі залежати-ме її значення як партнера в рамках НАТО та ЄС. Це пояснюється також вступом інших центральноєвропейських країн (Чехії та Уго-рщини) до Північноатлантичного альянсу та баченням польською стороною ролі своїх су-сідів, зокрема, східних (Росії, України, Білору-сі) [13]. 
Висновки: Підсумовуючи, зауважимо, що впродовж 1995–2005 років вище керівництво Польщі приділяло пильну увагу проблемам зовнішньої політики та міжнародних відно-син, в контексті кардинальної трансформаціїї в бік Заходу. Аналізуючи зовнішню політику Республіки Польща за перебування при владі О. Кваснєвського можна стверджувати, що вона була досить прагматичною, послідов-ною й логічно виваженою у виконанні свого основного завдання: здобуття євроатлантич-ної та європейської інтеграції, що вважалось і вважається дотепер гарантією збереження суверенітету, а також безпеки. 
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БУГЛАЙ  Н .М .  
ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ПОЛЬШИ  

ВО ВРЕМЯ ПРЕБЫВАНИЯ ПРИ ВЛАСТИ ПРЕЗИДЕНТА А. КВАСНЕВСКОГО 
В статье рассматриваются приоритетные направления внешней политики РП в период  

1995–2005 годов, что основывались на прагматизме, последовательности и логической взвешен-
ности. Констатируется, что вступление страны в НАТО и ЕС стало гарантией сохранения суве-
ренитета и  безопасности. 

Ключевые  слова :  внешняя политика, международные отношения, приоритеты, Польша, 
НАТО, ЕС, суверенитет, безопасность. 
 
B U GL A Y  N.  

BASIC TENDENCIES OF FOREIGN POLICY OF POLAND ARE DURING STAY  
AT POWER OF PRESIDENT O. KVASNEVSKIY 

In the article are examined priority directions of foreign policy of RP in the period of 1995–2005, that 
based on pragmatism, sequence and logichiy self-weighted. Established, that the prelude of country of NATO 
and ES became the guarantee of maintainance of sovereignty and  safety. 

Keywords:  foreign policy, international relations, priorities, Poland, NATO, ES, sovereignty, safety. Стаття надійшла до редколегії 1.08.2014    УДК 94(4/9) 
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СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ПОЛЬЩІ: 
ЕВОЛЮЦІЯ 2000-х РОКІВ У ВИМІРІ  

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
 

В статті розглянуто історичні трансформації в сільському господарстві Польщі після розва-
лу політичної та економічної соціалістичної системи. Визначаються кроки польского уряду щодо 
євроінтеграції з урахуванням специфіки країни та її господарства. Визначено цілі які були постав-
лені на перше місце на шляху до економічного розвитку та стабільності. Показано форми співпра-
ці сільського населення та проблеми які виникли під час цього. 

Ключові  слова :  економічні реформи, ЄС, програма модернізації, держгоспи, повіт, гміна, 
централізація, агрополітика. 

Постановка проблеми. Трансформація українського політичного та економічного життя України в останній рік спонукає дослі-дити економічний та політичний досвід сусі-дньої країни – Польщі. Аграрна країна сього-дні демонструє стале економічне зростання, вирішення більшості соціальних проблем та конфліктів, зростання економічного потенці-алу сільського господарства та запроваджен-ня новітніх енергозберігаючих технологій та форм господарювання. Саме досвід економіч-них та соціально-політичних перетворень викликає потребу у ретельному дослідженні та використанні напрацювань сусдньої краї-ни в нашому повсякденні, враховуючи євроі-нтеграційні процеси сьогодні. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Новітня українська історична наука на-магається дослідити історичні процеси не лише на власній території, а також і врахову-ючи специфіку українського менталітету проаналізувати процеси на території країн соціалістичного табору в пострадянський період теж. Нажаль грунтовних та всебічних відповідних досліджень обмаль, але окремі автори здійснили спроби простежитти окре-мі аспекти історичного процесу Польщі, а са-ме Чеботар С. І. [1] проаналізував економічні процеси на початку ХХІ ст., в докторській ди-сертації Собчик В. М. [5] приділив увагу роз-витку екологічної культури сільськогоспо-дарського виробництва, Плітка Т. Я. [4] нама-
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